



EESTI SKAUTIDE ÜHINGU UUDISED

9 (124)
JUUNI 2008

EESTI SKAUTIDE ÜHING PK 260 10503 TALLINN TEL/FAKS: 646 6530 INFO@SKAUT.EE WWW.SKAUT.EE

ESÜ NÕUPÄEVAD 2008

Head ESÜ liikmed!

13.-14. septembril toimuvad Tagametsas ESÜ nõupäevad. Päevakorras on kindlasti hundude katsenõuete uuendamine, vormi erijuhendi muudatused ja mitmed muud teemad, kuid sellest täpsemalt augustikuu Uudistes. Ettepanekuid päevakorda ootan **01. augustini**.

Nõupäevad algavad **laupäeval, 13. septembril kell 11:00 ja lõpetamine on pühapäeval, 14. septembril orienteeruvalt kell 15:00.**

Ootame igast üksusest osalema skaudijuhte ja vanemskaudi- ning rändurialisi ESÜ liikmeid. **Osavõtumaksu ei ole ja sõidukulud kompenseeritakse kuludokumendi alusel õigeaks ajaks registreerunutele.** Kindlasti palume ühest piirkonnast tulijail koostööd ja korraldada transport ühiselt.

Laupäeva õhtul on jällegi kaasahaarav stiilipidu, kuid selle kohta ilmub täpsem info augustis.

Palume teada anda oma osalusest ESÜ bürosse e-posti aadressil assistent@skaut.ee hiljemalt 01. septembriks.

Tule räägi kaasa meie organisatsiooni tuleviku kujundamisel!

Vasakuga

Skm. Siimon Haamer
Peaskaut

ESÜ JA EGL ÜHINEMISLÄBIRÄÄKIMISED

Mul on heameel teada anda, et Eesti Skautide Ühingu (ESÜ) ja Eesti Gaidide Liidu (EGL) ühinemisläbirääkimised on alanud. Esimene kohtumine kahe organisatsiooni esindajate vahel leidis aset 19. märtsil 2008. Kuna EGL ei olnud veel määranud oma töögrupi koosseisu, siis olid esindatud peamiselt peastaabi ja juhatuse liikmed. Koosolek oli asjalik ning paika pandi meie ühise tegevuse eesmärk, milleks on loomulikult kahe organisatsiooni ühinemine ning sõlmteemad, mille üle peame hakkama läbi rääkima.

Esimene ametlik töögruppide koosolek toimus 22. mail, kus täpsustati läbirääkimisele tulevaid valdkondi ning teemasid ja arutati ka töökorralduse üle.

ESÜ läbirääkimiste toimkonda kuuluvad: Markus Alfred Kõiv, Jüri Ehandi, Kristjan Pomm, Tarmo Oidekivi ja Siimon Haamer.

EGLi läbirääkimiste toimkonna moodustavad: Tiia Lillemaa, Maria Bulak, Liina Siniveer, Mervi Raudsaar ning Lea Koronen.

Järgmine koosolek on 27. juunil Tagametsas.

Läbirääkimistervitustega

Skm. Siimon Haamer
Peaskaut

ESÜ JA EGL SUURLAAGER 2009

Oleme ühe suve alguses, kus palju huvitavat toimuma saab, kuid tasub juba ka kaugemale tulevikku vaadata, järgmisesse aastasse, mil toimub ESÜ ja EGL ühine suurlaager.

Laager toimub **18.-25. juuli 2009 Tagametsas**. Sinna on oodatud kõik ESÜ ja EGL liikmed ja loomulikult ka teatav hulk külalisi.

Laagri teema kuulutatakse välja 2008. aasta sügisel.

Kõige soodsam võimalus laagris osalemiseks on, kui registreerida end ajavahemikul 01. oktoober - 31. detsember 2008 ja siis tasuda ka registreerimismaks 100.- krooni ning seejärel ajavahemikul 01. jaanuar - 23. aprill 2009 tasuda ka osavõtumaks 690.- krooni, mis teeb ühtekokku laagri maksumuseks **790.- krooni**.

Kõik, kes te kunagi olete olnud suurlaagris, teate, et see on laager, kuhu tasub iga hinna eest tulla ja kes veel ei ole saanud üheski suurlaagris osaleda, tulge ja saage osa suurlaagri elust – see on enneolematu kogemus.

Kohtumiseni suurlaagris 2009!

Nskm. Mikk Leedjärv
Suurlaagri juht

VÄIKESAARE ÜRITUS

Kuna kohe-kohe jõuab kätte aeg sättida juhtidel ennast väikesaare üritusele, siis on tagumine aeg natukene lähemalt sellest üritusest kõneleda. Meeldetuletuseks, et „Väikesaare üritus“ toimub **18.-20. juulil Kihnu saarel** ning on mõeldud **juhtidele ja ränduritele**.

Väljasõit „Väikesaarele“ toimub Munalaiu sadamast reedel, 18. juulil kell 17:45, olge siis ikka pool tundi varem kohal. Tagasi mandrile saame pühapäeval, 20. juulil kell 14:00 väljuva

praamiga. Ööbimine toimub Roick City telklas. Reedesel õhtul on meil selline lihtsalt äraolemise päev ehk õhtused mõttetalgud. Laupäeval tutvume saare elu ja olustikuga ehk kavandatud on ekskursioon mööda saart, õhtul plaanitud saun ja ehk midagi veel, kui kõik hästi läheb. Pühapäeva hommikul osaleme EAÕK Kihnu Püha Nikolaose kirikus jumalateenistusel ja nagu eelpool kirja pandud, tuleme tagasi kell 14:00 väljuva praamiga.

Mootoriga liiklusvahendid jätame Munalaiule. Kel soov ratas kaasa võtta, võib seda teha. Kaasa siis telgid ja magamiskotid ning nädalavahetuse varustus. Õpilased ja üliõpilased ärgu unustagu koolipileteid, sest siis on praamiga odavam sõita.

Kas Sina oled ennast juba registreerinud? Kui ei, siis pane end kähku kirja, sest sellest sõltub millise meretranspordivahendiga me Munalaiust Kihnu saame.

Kes üritusel soovib osaleda, sellel tuleb end **registreerida ESÜ büroos telefonil 646 6530** või adressil **info@skaut.ee**.

Registreerimisandmetesse märkida nimi, vanus ja üksus. Viimane enese kirjapanemise tähtsus on **01. juuli 2008**. Osavõtutasu on osaleja kohta **50.- krooni** ning see tuleb kanda Eesti Skautide Ühingu arvele 10022049447003.

Nskm.Tarmo Oidekivi
Väikesaare ürituse koordinaator
Tel. 56 466 127
psgm@skaut.ee

9. ERNA MATK

ERNA 9. matk toimub **07.-09. augustini 2008** Kautla ümbruses. Traditsiooniliselt on matk **kolmes raskusastmes**: lihtne, keskmine ja raske.

Raske rada alustab matka neljapäeva, **07. augusti** õhtul, keskmine ja lihtne rada reede varahommikul.

Radade pikkused on orienteeruvalt järgmised: raske ja keskmine rada 60-65 km, lihtne rada 50-55 km.

Ühine finiš ja lõpetamine toimub Kautlas 09. augusti hommikul.

Võistkonnaliikmete arv peab raskel rajal olema neli liiget, keskmisel ja lihtsal rajal neli kuni kuus liiget. Raske raja võistkonna kõik liikmed peavad matka toimumise alguskuupäevaks olema vähemalt 18-aastased, lihtsa ja keskmise raja igas võistkonnas peab olema vähemalt võistkonna kapten matka toimumise alguskuupäevaks vähemalt 18-aastane.

Osavõtumaksud: raske raja osavõtumaks osaleja kohta **345.- krooni**, lihtsa ja keskmise raja osavõtumaks **225.- krooni** osaleja. 15-aastastele ja noorematele osalejatele on matk tasuta.

Registreerimine ERNA matkale algas 01. juunil 2008. Registreerimiseks saatke oma võistkonna nimi, osalejate nimed, vanused ja vähemalt kahe osaleja mobiiltelefoni number ja elektronposti aadress ning matkarada, millel soovite osaleda (lihtne, keskmine või raske) **info@skaut.ee**.

Kohtade arv on piiratud!

Osavõtumaks tuleb tasuda pärast registreerimiskinnituse saamist Eesti Skautide Ühingu arvele SEB Pangas a/a 10022049447003 hiljemalt kolme tööpäeva jooksul, vastasel korral on korraldajatel õigus registreerimine tühistada. **NB! Osavõtumaks ei kuulu tagastamisele!**

Täpne info matka reeglite kohta saadetakse registreerunud võistkondadele. Lisainfot saab küsida info@skaut.ee või telefonidel 646 65 30 ja 53 44 51 71.

Hele-Mai Madisson
ERNA matk 2008 infojuht

TALLINNA RÄNDURITE KLUBI

Tervitused kõikidele rändurialistele!

Juunikuus saavad rändurid kokku kaks korda. Lisaks igakuisele kolmapäevale on plaanis Keila Tervisekeskuse külastus. Sobiva kuupäeva veepargiks lepime kokku 18. juunil kohtudes.

Teemaks on seekord „Langevarjukursus ja hüpped“ (pildis ja muljed), mille õhtu läbiviijad Monika ja Rebecca 13.-15. juunil läbivad.

Ootame nagu ikka kõiki rändurialisi selle **kuu kolmandal kolmapäeval (18.06.2008) kell kuus** Pühavaimu skaudiruumi, et koos lõbusasti paar õhtutundi veeta.

Skj. Monika Ojala
Tondisalu lipkond

ESÜ ESINDUSKAELARÄTID

Sel aastal valmisid Eesti Skautide Ühingu sini-must-valged esinduskaelarätid. Kaelarätte võivad kanda kõik ESÜ liikmed ja büroo töötajad.

Kaelarätte saab nii osta, tk hind **100.- krooni**, kui ka laenutada, mille korral tuleb tasuda tagatisraha 100.- krooni, mis makstakse laenutajale tagasi, kui kaelarätt tuuakse puhta ja tervena peale laenutamist ESÜ bürosse.

Lisaks on hea uudis tegevjuhtidele. Nimelt otsustas ESÜ peastaap teha meie tegevjuhtidele Eesti Vabariigi 90. aastapäeva tähistamise puhul kingituse, mille raames **saavad tegevjuhid sel aastal endale esinduskaelaräti tasuta**. Täpsustuseks nii palju, et kingitused saavad kõik sel tegevusaastal tegevjuhtide nimekirjas olevad juhid. Lisainfo ESÜ büroost.

Hele-Mai Madisson
Büroo juhataja

KAASTÖÖD

AJAKIRJALE „EESTI SKAUT”

Suvi on tulekul ja seoses sellega ka palju põnevaid skautlikke ettevõtmisi nii ESÜ kui üksuste tasandil. Meie oma ajakiri „Eesti Skaut“ on hea võimalus oma tegemistest teada anda ning ühtlasi täidab ajakiri ka meie skautliku kroonika eesmärgi.

„Eesti Skaut“ ilmub kolm korda aastas – jürikuul, sügiskuul ja jõulukuul, kuid loo avaldamiseks peab see ajakirja toimetusse (ESÜ büroosse) jõudma kindlasti juba varakult, kuna toimetamine ja trükkimine võtavad kõik oma aja.

Oma kaastööd saatke palun e-aadressile info@skaut.ee või postiga aadressile Eesti Skautide Ühing, PK 260, 10503 Tallinn. Ajakirja ilmestamiseks võiks loo juures olla ka fotod. Oluline on aga see, et foto autor on selle avaldamisega nõus ning ära oleks märgitud kindlasti ka tema nimi. Pildid peavad olema originaalis, internetist allalaetud fotod paraku selleks ei sobi.

Samuti on kõik huvilised oodatud ajakirja toimetuse töös kaasa lööma! Andke endast märku ESÜ büroosse.

Head lugemist ja kaaskirjutamist!

Nskm. Sirje Pool
ESÜ infojuht

LIKMEKS OLEMINE

Skautluse välitegevuse hooaeg on alanud, aga et kõikidest ESÜ soodusosavõtumaksuga üritustest osa saada, peab olema tasutud käesoleva majandusaasta (01.10.2007 – 30.09.2008) liikmemaks.

Liikmemaksu suurus on **50.- krooni**.

Peredele, kust on rohkem kui üks liige, kehtib

peresoodustus – iga järgneva liikme liikmemaks on 20% väiksem (esimene liige 100% = 50.- krooni, teine liige 80% = 40.- krooni, kolmas liige 60% = 30.- krooni, alates neljandast liikmest 40% = 20.- krooni). Liikmemaksust vabastatakse esitatud avalduse alusel peastaabi otsusega.

Füüsilisest isikust toetajaliikme liikmemaksu summa on alates 150.- kroonist.

Liikmemaksu võib tasuda nii sularahas ESÜ büroos kui ka ülekandega ESÜ pangavarvele a/a 10022049447003 SEB panka. Selgituste lahtrisse märkige kindlasti oma **üksuse nimi ja inimeste arv**, kelle eest millise summa üle kannate (nt Liikmemaks, lpk „Üksus” 12 x 50.- / 3 x 40.- / 1 x 30.-).

Paralleelselt liikmemaksu tasumisega ärge unustage täita ka registreerimislehti, et oskaksime teie nimed ja tasutud summad kokku viia. Registreerimislehed leiate nii ESÜ büroost kui kodulehelt www.skaut.ee/info/?id=10270.

Küsimuste korral võib julgelt ühendust võtta ESÜ bürooga: info@skaut.ee, tel. 646 6530 või 53 44 51 71.

Nskm. Sirje Pool
ESÜ infojuht

JUULIKUUS UUDISED EI ILMU

Traditsiooniliselt on ESÜ Uudised ka sel aastal juulikuus puhkusel. Sind huvitava info skautluse kohta leiad endiselt meie interneti koduleheküljelt www.skaut.ee.

Lisainfot saab loomulikult ka ESÜ kontorist.

Mõnusat skaudisuve ja kohtumiseni skaudiüritustel!

Uued uudised juba augustis!

Hele-Mai Madisson
Büroo juhataja